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H/w Q.  When was the Indian national song 'Vande Mataram' sung for the first time 

on a political occasion? 

भारतीय राष्ट्रीय गीत 'वंद ेमातरम'् पहली बार किसी राजनीकति अवसर पर िब गाया गया था ?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 16 अक्टूबर, 2020 (I- पाली) 

(a) 1896 INC Session / भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस अकिवेशन,1896 

(b) 1900 INC Session / भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस अकिवेशन, 1900

(c) 1911 INC Session / भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस अकिवेशन, 1911

(d) 1903 INC Session / भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस अकिवेशन, 1903
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• भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस अकिवेशन, 1896 (िलित्ता) में भारतीय राष्ट्रीय

गीत 'वंदे मातरम'् पहली बार गाया गया। इस गीत िी रचना बंकिम चन्द्र

चटजी ने िी ह।ै कदसंबर, 1905 में िांगे्रस िाययिाररणी िी बैठि में इस गीत

िो राष्ट्रीय गीत िा दजाय प्रदान किया गया और यह गीत बंग भंग आंदोलन

िा शीर्यि गीत बना।

• The Indian national song 'Vande Mataram' was sung for the

first time at the Indian National Congress session, 1896

(Calcutta). This song is composed by Bankim Chandra

Chatterjee. In December 1905, in the Congress Working

Committee meeting, this song was given the status of

national song and this song became the title song of the Bang

Bhang movement.
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Q.1     Who among the following was elected as the President of the Indian    

National  Congress in the years 1938 and 1939? 

1938 और 1939 में किसे भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस िे अध्यक्ष िे ूपप में चनना गया था ?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 14 अक्टूबर, 2020 (I-पाली)

(a) Subhash Chandra Bose / सनभार् चंर बोस

(b) C. Rajagopalachari / सी. राजगोपालाचारी 

(c) Annie Besant / एनी बेसेंट

(d) Rajendra Prasad / राजेंर प्रसाद
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• 1938 िे िांगे्रस िे हररपनरा (गनजरात) अकिवेशन और वर्य 1939 िे किपनरी

अकिवेशन में सनभार् चंर बोस िांगे्रस िे अध्यक्ष चनने गए थे। किपनरी अकिवेशन में

गांिीजी द्वारा समकथयत पट्टाकभ सीतारमैया िो पराकजत िर वह दसूरी बार अध्यक्ष

बने थे, परंतन िाययिाररणी िे गठन पर गांिीजी से मतभेद िे िारण उन्द्होंने

त्यागपि दे कदया; कजसिे बाद डॉ. राजेंर प्रसाद िांगे्रस िे अध्यक्ष बने।

• In the Haripura (Gujarat) session of the Congress in 1938 and the

Tripuri session of the year 1939, Subhash Chandra Bose was

elected the President of the Congress. He became the president

for the second time by defeating Pattabhi Sitaramaiya, supported

by Gandhiji in the Tripuri session, but he resigned due to

differences with Gandhiji on the formation of the executive;

After which Dr. Rajendra Prasad became the President of

Congress.
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Q.2    Which of the following Indian national political party is the oldest party 

established in 1885 AD and has faced splits many times? 

कनम्नकलकित में से िौन-सा भारतीय राष्ट्रीय राजनीकति दल 1885 ई. में स्थाकपत सबसे पनराना दल 

ह ैऔर कजसने िई बार कवभाजन िा सामना किया ह?ै 

S.S.C. ऑनलाइन िांस्टेबल GD 3 माचय, 2019 (I- पाली)

(a) भारतीय िम्यनकनस्ट पाटी - माक्सयवादी (CPI-M)/Communist Party of 

India - Marxist (CPI-M) 

(b) भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस (INC)/ Indian National Congress (INC) 

(c) राष्ट्रवादी िांगे्रस पाटी (NCP)/ Nationalist Congress Party (NCP) 

(d) बहुजन समाज पाटी (BSP)/ Bahujan Samaj Party (BSP)
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• भारतीय राष्ट्रीय िांगे्रस (INC) 1885 ई. में स्थाकपत सबसे

पनराना राजनीकति दल है और कजसमें िई बार कवभाजन हुआ

ह।ै इसिी स्थापना ए ओ ह्यमू द्वारा िी गई थी, जो एि

अविाश प्राप्त अंगे्रज अकििारी थे।

• The Indian National Congress (INC) is the oldest

political party established in 1885 and has split

several times. It was founded by AO Hume, a

retired British officer.
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Q.3    'Protection and improvement of environment and protection of forest and 

wildlife' is related to which article?

'पयायवरण िा संरक्षण और सनिार एवं वन और वन्द्य जीवन िी सनरक्षा' किस अननच्छेद 

से संबंकित ह ै?

a) अननच्छेद 48/Article 48 

b) अननच्छेद 47/Article 47

c) अननच्छेद 48(ि)/Article 48(A)

d) अननच्छेद 29/Article 29
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Q.4  'Separation of judiciary from executive in public services' is related to 

which article?

‘लोि सेवाओ ंमें िाययपाकलिा से न्द्यायपाकलिा िा पथृक्िरण’ किस अननच्छेद से संबंकित है ?

a) अननच्छेद 48/Article 48 

b) अननच्छेद 49/Article 49

c) अननच्छेद 50/Article 50

d) अननच्छेद 51/Article 51
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Q.5   In which among the following parts of Constitution of India are enshrined 

the Fundamental Duties? 

भारत िे संकविान िे कनम्नकलकित में से किस भाग में मौकलि ितय्य कनकहत ह?ं

a) Part III

b) Part IIIA

c) Part IVA

d) Part IV
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Q. 6  Which among the following amendments added the Fundamental Duties as    

per recommendations of Sardar Swaran Singh Committee?

कनम्नकलकित में से किस संशोिन ने सरदार स्वणय कसंह सकमकत िी कसााररशों िे अननसार 

मौकलि ितय्यों िो जोडा?

a) 38th

b) 40th

c) 42th

d) 44th
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Q.7   Which one of the following Schedules of the Indian Constitution lists the names 

of states and specifies their territories?

भारतीय संकविान िी कनम्नकलकित अननसकूचयों में से िौन-सी राज्यों िे नाम सचूीबद्ध िरती ह ैऔर 

उनिे क्षेिों िो कनकदयष्ट िरती ह?ै

(A) First

(B) Second

(C) Third

(D) Fourth
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Q.8    Which one of the following is included in the State List under Seventh 

Schedule of Indian Constitution?

कनम्नकलकित में से िौन सा भारतीय संकविान िी सातवीं अननसचूी िे तहत राज्य सचूी में शाकमल

ह?ै

(A) Education

(B) Electricity

(C) Railway Police

(D) Forest
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Q. 9 Rust needs three components to occur, i.e.______.

जंग लगने िे कलए तीन घटि होने आवश्यि होते ह,ं जो ह_ं_____ ।

S.S.C. ऑनलाइन स्नाति स्तरीय (T-1 ) 6 जनू, 2019 (II- पाली)

(a)Helium, Hydrogen and Nitrogen / हीकलयम, हाइड्रोजन

तथा नाइरोजन

(b) Iron, Nitrogen and moisture/ लौह, नाइरोजन तथा आरयता

(c) Steel, Iron and Oxygen / स्टील, लौह तथा ऑक्सीजन 

(d) Iron, Oxygen and Moisture/ लौह, ऑक्सीजन तथा आरयता
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• जंग लगने िी किया िातनओ ं कवशेर् िर लोहा आकद पर

तब होती ह,ै जब ये वायन अथायत ऑक्सीजन एवं आरयता

(Moisture) िे संपिय में आता ह।ै इस किया में लोहे पर

लाल रंग िी ऑक्साइड (आयरन ऑक्साइड) िी परत बन

जाती ह।ै यह ऑक्साइड Fe
2
O

3
िे ूपप में होता ह।ै

• The process of rusting occurs on metals,

especially iron, etc., when it comes in contact

with air i.e. oxygen and moisture. In this

process a layer of red colored oxide (iron

oxide) is formed on the iron. This oxide occurs

in the form of Fe
2

O
3
.



https://t.me/mahendrasmissionssc

Q.10 The motion of a horse cart is an example of which principle of physics?

घोडा गाडी िी गकत भौकति िे किस कसद्धांत िा उदाहरण है ?

S.S.C. ऑनलाइन िांस्टेबल GD 1 माचय, 2019 (I - पाली)

(a) न्द्यटून ततृीय गकत कनयम/Newton's third law of motion

(b) ओम िा कनयम/Ohm's law

(c) आकिय कमडीज िा कसद्धांत /Archimedes' principle

(d) आवोगारो िा कनयम/Avogadro's law

AS.S.C. ऑनलाइन िांस्टेबल GD 1 माचय, 2019 (I - पाली)
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• न्द्यटून िे गकत िे तीसरे कनयम िे अननसार, प्रत्येि किया िी हमेशा बराबर

और कवपरीत प्रकतकिया होती ह।ै घोडा गाडी िे मामले में, घोडा भकूम िो

दबाते हुए अपने पैर िो पीछे िी कदशा में िलेिता ह।ै इस किया बल िे

पररणामस्वूपप, जमीन घोडे िो आगे िी कदशा में ििेलती है अथायत यहां

न्द्यटून िे गकत िे ततृीय कनयमाननसार गकत उत्पन्द्न होती ह।ै

• According to Newton's third law of motion, for every

action there is always an equal and opposite reaction. In

the case of a horse cart, the horse kicks its leg in a

backward direction, pressing against the ground. As a

result of this action force, the ground pushes the horse in

the forward direction i.e. motion is generated here

according to Newton's third law of motion.
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Q.11 The common name of Hydrogen Peroxide is______.

हाइड्रोजन परॉक्साइड िा सािारण नाम क्या ह?ै 

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 21 जनवरी, 2017 (1-पाली)

(a) Borax/ बोरेक्स

(b) Bleach (liquid)/ ब्लीच (तरल) 

(c) Baking soda / बेकिंग सोडा

(d) Gypsum / कजप्सम
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• हाइड्रोजन परॉक्साइड िा सािारण नाम ब्लीच या कवरंजि ह।ै किसी रंगीन

पदाथों से रंग कनिालिर उन्द्हें श्वेत िरने िो कवरंजन िरना (ब्लीकचंग) िहते

ह।ं हाइड्रोजन परॉक्साइड (H
2
O

2
) एि बहुत हल्िा नीला, पानी से थोडा गाढा

रव ह,ै जो पतले घोल में रंगहीन कदिता ह।ै इसमें ऑक्सीिरण िे प्रबल गनण

होते है और यह एि शकिशाली कवरंजि ह।ै इसिा प्रयोग एि कवसंिामि

रोगाणनरोिि, ऑक्सीिारि और रॉिेटों में प्रणोदि िे ूपप में किया जाता ह।ै

• The common name for hydrogen peroxide is bleach.

Removing color from colored substances to make them white

is called bleaching. Hydrogen peroxide (H2O2) is a very pale

blue, slightly thicker liquid than water, which appears

colorless in dilute solution. It has strong oxidizing properties

and is a powerful bleaching agent. It is used as a disinfectant,

antiseptic, oxidizer and as a propellant in rockets.
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Q.12  Nitric acid does not react with______. 

नाइकरि अम्ल कनम्नकलकित में से किसिे साथ अकभकिया नहीं िरता ह?ै 

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 21 जनवरी, 2017 (1-पाली)

(a) Gold / स्वणय

(b) Copper / तांबा

(c) Zinc / जस्ता

(d) Iron / लोहा
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• स्वणय (Gold) सामान्द्यतया किसी अम्ल से किया नहीं

िरता ह,ै लेकिन यह अम्ल-राज (Aqua Regia), जो

कि 1 भाग नाइकरि अम्ल तथा 3 भाग हाइड्रोक्लोररि

अम्ल िा कमश्रण होता ह,ै में शीघ्रता से किया िरिे घनल

जाता ह।ै उपरोि कविल्पों में नाइकरि अम्ल स्वणय िे

अकतररि अन्द्य सभी से िरता ह।ै

• Gold generally does not react with any acid,

but it dissolves rapidly in aqua regia, which is

a mixture of 1 part nitric acid and 3 parts

hydrochloric acid. In the above options, nitric

acid reacts with all but gold.
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Q.13 What will be the formula of fructose?

फ्रक्टोज िा सिू क्या होगा ?

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 21 जनवरी, 2017 (1-पाली)

(a) C
12

H
22

O
11

(b) C
6
H

12
O

6

(c) C
12

H
19

Cl
3
O

8

(d) C
6
H

10
O

8
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• फ्रक्टोज (Fructose) िा रासायकनि सिू

C
6
H

12
O

6
ह।ै यह एि मोनोसैिेराइड ह,ै जो मीठे

ालों में पाया जाता ह।ै फ्रक्टोज जल, एल्िोहल

अथवा ईथर में घनलनशील होता ह।ै

• The chemical formula of fructose is

C
6
H

12
O

6
. It is a monosaccharide found

in sweet fruits. Fructose is soluble in

water, alcohol or ether.
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Q.14 The largest source of pollution in the world is_______.

कवश्व में प्रदरू्ण िा सबसे बडा स्रोत िौन-सा ह?ै 

S.S.C. ऑनलाइन स्नाति स्तरीय (T-1) 27 अगस्त, 2016 ( I-पाली)

(a) Herbicides and insecticides / शािनाशी 

और िीटनाशी

(b) Automobile exhausts/ ऑटोमोबाइल से

कनिलने वाला िनआं

(c) Sewage and garbage / िूडा और िचरा

(d) Industrial effluents/ औद्योकगि बकहिःस्राव
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• हवा, भकूम तथा जल िी भौकति, रासायकनि तथा जैकवि लक्षणों में

एि अवांछनीय बदलाव, जो मननष्ट्य या दसूरे जीवों िे जीवन िो

िन प्रभाकवत िरें, प्रदरू्ण िहलाता ह।ै कवश्व में सबसे बडा स्रोत िूडा

और िचरा (Sewage and Garbage) प्रदरू्ण िा ह,ै जो जल,

वायन तथा मदृा तीनों िो प्रदकूर्त िरता ह।ै

• An undesirable change in the physical, chemical and

biological characteristics of air, land and water, which

may adversely affect the life of human beings or other

living beings, is called pollution. The biggest source

of pollution in the world is sewage and garbage,

which pollutes all three water, air and soil.
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Q.15 Which of the following gas, if present in the atmosphere, is recognized by its 

smell?

कनम्नकलकित में से िौन-सी गैस यकद वातावरण में हो, तो अपनी गंि िे िारण पहचानी जाती ह?ै

S.S.C. ऑनलाइन CHSL (T-I) 10 जनवरी, 2017 (III- पाली)

(a) ईथेन/Ethane

(b) सल्ार डाइऑक्साइड /Sulfur dioxide

(c) हाइड्रोजन/Hydrogen

(d) िाबयन मोनोऑक्साइड/Carbon monoxide
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• सल्ार डाइऑक्साइड, एि रासायकनि यौकगि ह।ै

इसिा रासायकनि सिू SO
2

है । यह अपने तीव्र गंि िे

िारण वातावरण में पहचानी जाती ह।ै यह एि तीक्ष्ण

कवर्ैली गैस ह,ै जो िई तरह िी औद्योकगि प्रकियाओ ं

में तथा ज्वालामनकियों द्वारा कनिलती ह।ै

• Sulfur dioxide is a chemical compound. Its

chemical formula is SO
2
. It is recognized in

the environment due to its strong smell. It is

a pungent toxic gas, which is released in

many industrial processes and by volcanoes.
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Q.16 Heart attack is caused by-

कदल िे दौरे िा िारण होता ह-ै

S.S.C. C.P.O.S.I. 5 जनू, 2016 ( 1- पाली)

(a) बैक्टीररया /Bacteria

(b) वायरस/Virus

(c) हृदय ति रि आपकूतय िी िमी /Lack of blood 

supply to the heart

(d) अज्ञात िारण से हृदय िे िायय िरने में क्षकत/Loss of 

function of the heart due to unknown reason
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• कदल िे दौरे अथायत हृदयाघात (Heart attack) में तंतन

ऊति से चित्ते और िोलेस्रॉल एवं अन्द्य कलकपड

पदाथों िे जमा हो जाने से हृदय िमकनयों में रि िा

थक्िा पहुचं जाता है तथा उसमें वाकहिा िे आंतररि

द्वार संिीणय हो जाते ह।ं इसिे पररणामस्वूपप हृदय ति

रि आपकूतय में िमी हो जाती ह।ै

• In heart attack i.e. heart attack, blood clots

reach the heart arteries due to rashes from

fibrous tissue and accumulation of

cholesterol and other lipid substances and the

inner gates of the vessel become narrow. This

results in decreased blood supply to the heart.
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Q.17 In mammals the oxygenated blood enters the heart through ______.

स्तनिाररयों में ऑक्सीजन यनि रि______से हृदय में प्रवेश िरता ह।ै

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-I) 17 कसतंबर, 2017 (I- पाली)

(a) दाए ंअकलंद/right atrium

(b) बाए ंअकलंद/left atrium

(c) दाए ंकनलय/right ventricle

(d) वायां कनलय/left ventricle
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• स्तनिाररयों में ऑक्सीजन यनि रि पल्मोनरी कशरा से हृदय

में प्रवेश िरता ह।ै हृदय में यह बाएं अकलंद (Left

Atrium) में प्रवेश िरता ह।ै इसिे बाद बाएं कनलय (Left

Ventricle) तथा से होते हुए शरीर िे कवकभन्द्न अंगों ति

पहुचंता ह।ै

• In mammals, oxygenated blood enters the heart

from the pulmonary vein. In the heart it enters

the left atrium. After this, it reaches the

different parts of the body through the left

ventricle.
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Q.18 Both erythrocytes and leukocytes are formed in ______.

एररथ्रोसाइट्स और ल्यिूोसाइट्स दोनों _______में बनते ह ै।

S.S.C. ऑनलाइन स्नाति स्तरीय (T-1) 11 अगस्त, 2017 (III- पाली) 

S.S.C. ऑनलाइन MTS (T-1) 21 कसतंबर, 2017 (I- पाली)

(a) मज्जा /marrow

(b) थायमस/thymus

(c) िमकनयों िी दीवारों / walls of arteries

(d) लसीिापवय/lymph node
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• एररथ्रोसाइट्स, ल्यिूोसाइट्स तथा प्लेटलेट्स िा कनमायण

अकस्थ मज्जा (Bone Marrow) में होता ह।ै

एररथ्रोसाइट्स िो लाल रि िकणिा, जबकि

ल्यिूोसाइट्स िो श्वेत रि िकणिा िहते ह।ं

• Erythrocytes, leukocytes and platelets are

formed in the bone marrow. Erythrocytes are

called red blood cells, while leukocytes are

called white blood cells.
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Q.19 'Thrombin' is important for which of the following physiological processes of 

the human body?

'थ्रॉकम्बन' मानव शरीर िी कनम्न में से किस शारीररि प्रकिया िे कलए महत्वपणूय ह?ै

C.P.O.S.I. 4 जनू, 2016 ( 1- पाली)

(a) पाचन/digestion

(b) िनू िा जमना /blood clotting

(c)  श्वसन /respiration

(d)  मलोत्सजयन/excretion
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• प्रोथॉकम्बन चोट पर रुकिर थक्िे िे जमने िे कलए आवश्यि होता ह।ै

प्रोथ्रोकम्बन नामि पदाथय िे संशे्लर्ण िे कलए कवटाकमन 'K'

आवश्यि होता ह।ै रुकिर िे थक्िे बनने िी प्रकिया में प्रोथ्रॉकम्बन,

प्रोथ्रॉकम्बनेज एजंाइम िी उपकस्थकत में थ्रॉकम्बन (Thrombin) में

पररवकतयत होता ह।ै

• Prothrombin is essential for blood clotting upon injury.

Vitamin K is essential for the synthesis of a substance

called prothrombin. In the process of blood clotting,

prothrombin is converted into thrombin in the

presence of the enzyme prothrombinase.
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Q.20 _______is a hormone that regulates the amount of glucose in the blood. 

िौन-सा हॉमोन रि में शिय रा िी मािा कनयंकित िरता ह?ै

C.P.O.S.I. 4 जनू, 2016 ( 1- पाली)

(a) Glucogen / ग्लिूोजन 

(b) Thyroxine / थायरॉकक्सन

(c) Oxytocin / ऑक्सीटोकसन 

(d) Insulin / इसंनकलन
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• इसंनकलन (Insulin) एि हॉमोन ह,ै कजसिा उत्पादन

अग्न्द्याशय में कस्थत लंगर हसंिी द्वीकपिाओ ं (Islets of

Langerhans) िी बीटा (β) िोकशिाओं द्वारा होता ह।ै

यह रुकिर में शिय रा िा कनयमन िरता ह।ै इसिी िमी से

में मिनमेह (Diabetes) नामि रोग हो जाता ह।ै

• Insulin is a hormone produced by the beta (β)

cells of the islets of Langerhans in the

pancreas. It regulates the sugar in the blood.

Its deficiency causes a disease called

diabetes.
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Q.21 Where in India was the first French factory established?

भारत में पहली फ्रें च ाैक्टरी िहां स्थाकपत िी गई थी ?

S.S.C. ऑनलाइन स्नाति स्तरीय (T-I) 31 अगस्त, 2016 (III- पाली)

(a) Surat / सरूत

(b) Pondicherry/पांकडचेरी

(c) Chandannagore / चंदन नागोर 

(d)Masulipatnam/मसलूीपट्टनम
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• फ्रांस िे राजा लनई चौदहवें िे मंिी िॉल्बटय द्वारा 1664 ई. में फ्रें च ईस्ट िंपनी

िी स्थापना हुई, कजसे 'िंपनी दसे इदंसे ओररयंटलेस' िहा गया। 1667 ई. में

फ्रांकसस िैरो िे नेततृ्व में एि अकभयान दल भारत िे कलए रवाना हुआ,

कजसने 1668 ई. में सरूत में अपने पहले ्यापाररि िारिाने िी स्थापना िी।

1669 ई. में मसलूीपट्टनम में दसूरी फ्रांसीसी िोठी स्थाकपत िी गई।

• The French East Company was established in 1664 AD by

Colbert, the minister of King Louis XIV of France, which was

called 'Company des Indes Orientales'. In 1667 AD, an

expedition led by Francis Caro left for India, who established

his first trading factory in Surat in 1668 AD. In 1669, a

second French colony was established at Masulipatnam.


